

Αγαπητές, αγαπητοί,

Σας καλωσορίζουμε στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του 2018 της Όμορφης Βιομηχανίας Καλλυντικών & Αρωμάτων.

Με την παρουσία των μελών μας, των φίλων μας και ιδιαίτερα του Γενικού Διευθυντού της Cosmetics Europe κ. John Chave που απεδέχθη ευχαρίστως την πρόσκληση μας και είναι σήμερα μαζί μας.

Στην Cosmetics Europe, τον Ευρωπαϊκό Φορέα καλλυντικών συμμετέχουν 28 κράτη της Ευρώπης για την ανάπτυξη και προστασία του κλάδου.

Στην χώρα μας αυτό τον ρόλο κατέχει ο ΠΣΒΑΚ.

Σήμερα η παρουσία εδώ στην Γενική μας Συνέλευση των δημοσίων, ιδιωτικών, εμπορικών πολιτιστικών και κοινωνικών φορέων αποδεικνύει την εξωστρέφεια του Συνδέσμου μας.

Σας ευχαριστούμε όλους για την παρουσία σας.

Αγαπητές, αγαπητοί,

Το 2017 ήταν για μας μια δύσκολη χρονιά γιατί χάσαμε τον αείμνηστο φίλο, συνάδελφο, ταμιά του Δ.Σ. και Νομικό μας Σύμβουλο επί 25 χρόνια, Βασίλη Αντωνίου. Την θέση του Ταμιά του Δ.Σ. κατείχε επαξίως εκ μέρους της Colgate Palmolive. Θα τον θυμόμαστε με τα καλύτερα ...

Η θυγατέρα του κα Γιολάντα Αντωνίου προσφέρει σήμερα επαξίως τις υπηρεσίες της ως Νομικός μας Σύμβουλος.

Το 2017 η αγορά μας δείχνει εικόνα ανάκαμψης και σταθερότητας μετά την πτώση λόγω της πρωτοφανούς κρίσης από 1450 εκ. € το 2009 και επανέκαμψε το 2016, περίπου στο 1.000 εκ. €. Οι εξαγωγές βάση και των στοιχείων της ΕΛΣΤΑΤ είναι 340 εκ. €.

Τα στοιχεία του 2017 έδειξαν σταθερότητα, ενώ οι προβλέψεις 2018 είναι θετικές. Φίλες, φίλοι,

Η παγκόσμια οικονομία καλλυντικών είναι:

στην Ευρώπη 77 δις €,
στις Η.Π.Α. είναι 62 δις €,
στην Ιαπωνία είναι 20 δις €
στην Βραζιλία 23 δις €
στην Κορέα 9 δις €

Στην Ελλάδα ανά δίκτυο και σε ποσοστά % ήταν αυξομειούμενη μεταξύ 2016 και 2017

	2016	ΠΡΟΒΛΕΨΗ 2017	ΕΞΕΛΙΞΗ 2016 - 2017
ΕΥΡΕΙΑ ΔΙΑΝΟΜΗ	41,8%	41,3%	-3%
ΕΠΙΛΕΚΤΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ	18,4%	18,8%	2%
ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ	25,8%	26,1%	0,5%
ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΑ ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ	1,3%	1,4%	1,2%
ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΑ	6,0%	6,1%	0,4%
ΑΠ' ΕΥΘΕΙΑΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ (DOOR TO DOOR)	6,8%	6,5%	-5,0%
E-COMMERCE	3,9%	4,9%	24,0%

Από 15.1.2018 έχουμε την Κ.Υ.Α. Καλλυντικών που ρυθμίζει τα θέματα του Κανονισμού 1223/2009 και αναμένουμε τις διευκρινήσεις του Ευρωπαϊκού Φορέα στα ερωτήματά μας, ιδιαιτέρως δε στο Άρθρο 5. Είμαστε σε επαφή και με το αρμόδιο τμήμα του ΕΟΦ και με τους νομικούς μας.

Σε συνέχεια των συνεργασιών μας με φορείς έχουμε μια νέα συνεργασία με το ECR Hellas (Χονδρεμπόριο, Λιανεμπόριο Super Markets).

Με το Enterprise Greece για τις εξαγωγές και την ενίσχυση των εταιρειών μας.

Με την Ομοσπονδία Σωματείων Επαγγελματιών Διπλωματούχων Αισθητικών Ελλάδας (ΟΣΕΔΑΕ)

Όπως γνωρίζετε έχουμε την Κλαδική Σύμβαση Εργασίας με το Σωματείο Εργαζομένων στις Επιχειρήσεις Καλλυντικών με την ειδικότητα του Συμβούλου Ομορφιάς/Αισθητικού (ΣΕΕΚ) που ισχύει έως την 30^η Σεπτεμβρίου 2018.

Αγαπητές, αγαπητοί,

Τα θέματα που αντιμετωπίζουν οι εταιρείες μας είναι όσα αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις και των άλλων κλάδων.

Ευχόμαστε μετά τον Αύγουστο του 2018 και τη λήξη των Μνημονίων να έχουμε ένα δίκαιο και σταθερό φορολογικό Νόμο, τη λήξη των capital controls που εμποδίζουν ιδιαίτερα τις εξαγωγές, την πάταξη της γραφειοκρατίας, των υπερχρεώσεων στο δημόσιο και στα ασφαλιστικά ταμεία, την υπερφορολόγηση, την αποκατάσταση της ρευστότητας μέσω των τραπεζών, νέες θέσεις εργασίας και στο σημείο αυτό. Θέλω να τονίσω εδώ ότι ο κλάδος μας έχει τις λιγότερες απολύσεις και αρκετές προσλήψεις λόγω της ποικιλότητας των ειδικοτήτων των στελεχών μας.

Τέλος, εθνική μας προτεραιότητα πρέπει να είναι ο ψηφιακός μετασχηματισμός σε κράτος, επιχειρήσεις και πολιτών.

Η ψήφιση των μέτρων της 3^{ης} αξιολόγησης του προγράμματος προσαρμογής εκτιμάται ότι θα βελτιώσει περαιτέρω το οικονομικό κλίμα. Τον Ιανουάριο του 2018 διαμορφώθηκε στο υψηλότερο επίπεδο από τον Νοέμβριο του 2014 (Στοιχεία ΣΕΒ).

Η κυβέρνηση υπολογίζει την ανάκαμψη το 2018 στο 2% (οφόμεθα...)

Η Ευρώπη υπολογίζει την ανάπτυξη στο 1,6 %.

Dear Mr Chave,

Η ελληνική αγορά ωριμάζει, οι λιανέμποροι επενδύουν και έχουμε κατ'ομολογία εξαιρετικά πολυκαταστήματα, super markets, φαρμακεία, κέντρα ευεξίας και αισθητικής, κομμωτήρια, ξενοδοχειακά Spa που δεν συναντάμε ακόμη και σε προηγμένες χώρες. Είμαστε υπερήφανοι γι' αυτό.

Οι ελληνικές εταιρείες με τα φυσικά και δερματολογικά καλλυντικά καινοτομούν και εξάγουν παρά τις δυσκολίες των μικρομεσαίων. Τα αρωματικά και φαρμακευτικά ελληνικά φυτά είναι μοχλός ανάπτυξης γι' αυτές.

Οι Έλληνες επιχειρηματίες και τα στελέχη δίνουν μάχες για να αναβιώσουν μέσα σε δύσκολες ακόμη συνθήκες, στην εσωτερική αγορά και παράλληλα εξορμούν σε νέες αγορές για να εξάγουν και το πετυχαίνουν. Πολλοί έχουν σχηματίσει και θυγατρικές σε ξένες χώρες.

Και τώρα μια νέα αγορά Υγείας και ευεξίας, ιατρικού τουρισμού, θαλασσοθεραπείας, γιγαντώνεται.

Τα ξενοδοχειακά Spa παγκοσμίως λειτουργούν με καλλυντικά και υπηρεσίες και με διπλωματούχους αισθητικούς.

Ο ΠΣΒΑΚ ενισχύει τις προσπάθειες μέσω δράσεων με το Υπουργείο Εξωτερικών, τον ΣΕΒ, το ΕΒΕΑ, τον ΠΣΕ, το Enterprise Greece και τα ξένα Επιμελητήρια.

Και παράλληλα ολοκληρώνει τις δράσεις του με το κοινωνικό του έργο με το βλέμμα στην κοινωνία.

Είναι πλησίον στο Χαμόγελο του Παιδιού, στους Γιατρούς του Κόσμου, στην Ελληνική Εθελοντική Συμπάρασταση (ΕΛ.ΕΘ.ΣΥ.) στο Δίκτυο Εθελοντών Κοινωνικής Αισθητικής (Δ.Ε.Κ.Α) και συμμετέχει σ' όλους τους επιστημονικούς Συνδέσμους Καλλυντικών και δίνει την Αιγίδα του σ' όλα τα σοβαρά συνέδρια και εκθέσεις καλλυντικών.

Όλες αυτές οι συνέργειες έχουν σκοπό την εναρμόνιση της πράξης και του ολιστικού.

Γι' αυτό προετοιμαζόμαστε για την 2^η Beauty Day που ανήκει ως θεσμός στον Σύνδεσμο και γιορτάστηκε για πρώτη φορά στο Ζάππειο Μέγαρο.

Στο πολιτιστικό μας έργο θα συμμετάσχει ο Σύλλογος των Αθηναίων και ευχαριστούμε τον Πρόεδρο του κ. Ελευθέριο Σκιαδά που παρευρίσκεται σήμερα κοντά μας.



Δυστυχώς οι άνθρωποι των Prix de Beaute δεν παρευρίσκονται σήμερα εδώ, καθώς σήμερα θα γίνει η απονομή των Ετήσιων Βραβείων Προϊόντων Ομορφιάς στο ξενοδοχείο Hilton, όπου πολλές εταιρείες μέλη μας θα βραβευθούν.

Η Όμορφη Βιομηχανία είναι εδώ. Συνεχίζει το έργο της. Ευελπιστεί στην συμμετοχή σας. Το αξίζετε και το αξίζουμε για το κοινό καλό όλων μας.

Συνεχίζουμε με το Πρόγραμμα της πρώτης ανοιχτής ενότητας. Κάθε ομιλία με άξιους ομιλητές σηματοδοτεί το γίνεσθαι της πραγματικής οικονομίας τους 2018.

Σας ευχαριστώ.